

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



28 ИЮЛЯ • СРЕДА

№ 146 (2185) • 1999 год  
В розницу — цена свободная



За минувшие семь лет Узбекистан стал местом проведения целого ряда значительных форумов, собиравших видных деятелей культуры из различных стран мира. Примечательно, что многие подобные встречи посвящались вопросам сохранения и приумножения национального культурного наследия. Зарубежными участниками таких встреч особо подчеркивалась огромная роль наших великих соотечественников, выдающихся узбекских мыслителей, философов, астрономов, зоодичей, поэтов, художников, представителей в развитии мировой культуры.

Крылатой стала фраза: "Свет из прошлого озаряет наше время, помогает зажигать новые звезды талантов".

В этом плане открывающийся в канун праздника независимости Узбекистана второй по счету фестиваль "Шарк тароналари" ("Восточные мелодии") с полным основанием можно назвать одним из щедрых и замечательных плодов нашей свободы, духовного и культурного обновления страны. Это фестиваль возрождения традиций народа, который во все века отличался особой музыкальностью, тягой к прекрасному. На нашей земле издавна ценились музыкальные таланты, поэтому народная память смогла сохранить множество чарующих мелодий. Сегодня те, кому два года назад посчастливилось участвовать в конкурсной программе фестиваля "Шарк тароналари", а это деятели искусства из различных стран Востока и Запада, тепло вспоминают о нем. Фестиваль в Самарканде стал значительной вехой в творческой биографии наших отечественных и зарубежных звезд современного музыкального искусства.

## ЗВЕЗДЫ, ЗАЖЖЕННЫЕ В САМАРКАНДЕ

"Шарк булбулу" ("Восточный соловей") — ныне широко известная ансамбль мугамов Азербайджана из Баку в составе Замига Алиева, Адолат Визирова и певицы Симиры Имановой. Своим названием творческий коллектив обрел два года назад. И произошло это в последний день Международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари" в Самарканде, открывшего еще одну страницу международных культурных связей.

Встретиться с солистами ансамбля "Шарк булбулу" нам помогла директор Фонда культуры Азербайджана Замфира-ханум Кадырова. И вот в уютном зале Фонда независимые дни лета 97-го в Самарканде и прощальный концерт во Дворце "Туркистон" в Ташкенте.

— Да, это было просто замечательно — программа "Шарк тароналари": встречи, репетиции, конкурсные выступления, аллодисменты, работа строгого жюри, минуты отдыха и восхищения древним и вечно молодым городом, награды и, конечно же, гала-концерт победителей и грусть расставания... — начала свой рассказ Симира Иманова — обладательница Гран-при фестиваля. — Что произошло за эти годы? Очень много гастролей, концерты дома и за рубежом. Вот буквально на днях приехали из Франции, а Адолат еще в Турции, где играет в очень престижном оркестре, куда приглашены музыканты из многих стран. Она представляет Азербайджан.

Замиг Алиев: — Мне хочется дополнить, Симира успешно закончила первый курс Университета искуств, получила им высокое звание заслуженных артистов страны, стала лауреатом многих конкурсов. Но все же Самаркандский фестиваль — это наше незабываемое время. Вы не поверите, прошло два года, но будто все было вчера: звездное небо Регистана, площадь, которая стала для нас священной. Сам воздух Самарканда, благословенная земля, аромат узбекского хлеба, памятники старины — все помогало нам успешно выступить.

Замфира-ханум Кадырова: — Вы не поверите, но рассказы наших трех одаренных артистов стали настоящей легендой для нас, азербайджанцев. Я сама прожила, проработала около 20 лет в Ташкенте, родила там детей, Ташкент для них — вторая Родина. Прошло 10 лет, но каждая восточка из Узбекистана для нас праздник. И то, что наши артисты стали лауреатами Первого международного фестиваля музыки Востока — это оказалось таким подарком нам всем!

Симира Иманова: — Я была безмерно счастлива, что получила высокую награду в Самарканде, первую в творческой биографии. Вот только ли я тогда? А как же? Ведь нас напутствовал Президент Гейдар Алиев. Волновались все члены коллектива, видя, что из многих стран мира приехали ансамбли знаменитые, высоко профессиональные. Ответственность была огромная.

Замиг Алиев: — И еще мы хотели, чтобы участники и гости фестиваля услышали нашу народную песню, древние мугамы.

Р. ФАРХАДИ, наш корр.  
Ф. ФАХРУДИНОВА, наш штат. корр.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Замиг Алиев, Симира Иманова, Замфира-ханум Кадырова на встрече в Азербайджанском фонде культуры.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан Об упорядочении предоставления льгот по налогам и платежам в государственный бюджет

В целях обеспечения адресности налоговых льгот, установления единых принципов формирования налоговой базы бюджета всеми хозяйствующими субъектами:

1. Установить, что льготы по налогам, сборам и таможенным платежам, предоставляемые благотворительным и иным фондам и обществам, а также созданным ими предприятиям и другим дочерним структурам, с 1 сентября 1999 года распространяются только на некоммерческую деятельность, осуществляемую ими.
2. Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок внести: соответствующие изменения в решения правительства; предложения о внесении дополнений и изменений в действующие акты законодательства Республики Узбекистан.
3. Министерству юстиции Республики Узбекистан в месячный срок обеспечить приведение нормативных актов министерства и ведомств в соответствие с настоящим Указом.
4. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Султанова У.Т.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ  
город Ташкент,  
26 июля 1999 года.

## Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову

Уважаемый Ислам Абдуганиевич!  
Международный авторитет любого государства определяется прежде всего мирной, благополучной жизнью народа, его культурным и духовным развитием.

В этом отношении мы можем гордиться многонациональным независимым Узбекистаном. Не секрет, что мы добились грандиозных успехов во всех сферах в такой короткий срок, благодаря Вашему мудрому и справедливому руководству.

Мы считаем, что главным залогом успехов в экономической, духовной сферах, которых достигла Республика Каракалпакстан — неотъемлемая часть Узбекистана, является дружба между народами, солидарность и Ваша неустанная деятельность в этой области.

Ярким примером тому служит научно-практическая конференция на тему "Международное и межконфессиональное согласие — гарантия стабильности", организованная Советом Министров Республики Каракалпакстан. На ней неоднократно повторялась мысль о том, что каждый гражданин, живущий в Каракалпакстане, независимо от своей религиозной, национальной принадлежности, социального происхождения, полностью поддерживает вашу внутреннюю и внешнюю политику, не теряет бдительности и трудится плечом к плечу, сообща, для дальнейшего развития нашего государства, для того, чтобы будущие поколения получили от нас свободную и цветущую Родину. Желаем Вам силы и здоровья, успехов в политической деятельности.

Ю. КУЛАКОВ,  
председатель Русского  
национально-культурного центра  
Республики Каракалпакстан,  
С. НУРХОДЖАЕВ,  
председатель Казахского  
национально-культурного центра  
Республики Каракалпакстан,  
З. ТЕН,  
председатель Корейского  
национально-культурного центра  
Республики Каракалпакстан.

## ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЗЕРНОВОДОВ НАШЕЙ СТРАНЫ

Зерноводы нашей страны добились в этом году большой трудовой победы. Ими собран урожай почти в 3,6 миллиона тонн. Сдав государству более 2 миллионов 205 тысяч тонн зерна, они с честью достигли намеченного результата. Урожайность в среднем по республике составила 31,1 центнера с гектара. Этот показатель составил в Андижанской области — 72,7, в Хорезмской области — 58, в Самаркандской области — 42,7, в Бухарской области — 34 центнера с гектара. В некоторых районах этой области урожайность была еще выше. В частности, в Асакском районе — 85, Мархаматском районе — 83,6, Чининомском, Янгинарском районах с гектара собрано по 60-61 центнеру.

Залогом успеха стало формирование семенного фонда нашей страны, выбор семян, приспособленных к различным регионам, строгое соблюдение всех необходимых агротехнических правил. Необходимо также отметить, что в этом году в целях полного обеспечения зерновой независимости было обращено особое внимание на использование богатого опыта дехкан, оставшегося от наших предков, устранено ошibок и недостатков, допущенных

(Окончание на 2-й стр.)



## ЗАСЕДАНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ

27 июля состоялось заседание Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященное итогам социально-экономического развития республики в первом полугодии 1999 года, ходу экономических реформ и реализации приоритетных направлений развития экономики. В нем приняли участие председатель Жокаргы Кенгеса и Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители министерств, комитетов, концернов, компаний, ассоциаций и учреждений.

Глава государства особо подчеркнул, что основная задача нынешнего дня — это улучшение жизни народа, дальнейшее укрепление независимости, уверенное движение по пути реформ и обновлений, повышение международного авторитета страны, сохранение бдительности в отношении угрозы нашему миру и согласию.

В заседании приняли участие Председатель Олий Мажлиса Э.Халилов, Премьер-министр У.Султанов, государственные советники Президента, заместители Премьер-министра.

НА СНИМКАХ: во время заседания.  
Фото А. ТУРАЕВА.

## РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА — ЗАЛОГ ПРОГРЕССА

### ДОКЛАД Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров по итогам экономического реформирования за I полугодие 1999 года

Уважаемые участники совещания! Мы с вами сегодня подводим итоги экономического и социального развития нашей страны за первое полугодие 1999 года, года, который должен заложить прочную базу, фундамент под крупномасштабную программу мер по реформированию и модернизации нашей экономики в преддверии нового столетия.

Именно поэтому большое значение приобретает критический анализ того, чего мы добились и добиваемся в формировании этого фундамента, оценка тому, что нам удалось сделать в реализации намеченных на текущий год приоритетов, что поддерживает, что мешает нам динамично двигаться вперед по пути реформ.

Одним словом, мы должны сегодня четко и открыто дать оценку собственной деятельности, определить не только намеченные позитивные сдвиги, а, главное, вскрыть узкие места, наметить конкретные меры по их преодолению.

В этом я вижу смысл и главную задачу настоящего совещания. Если с этих позиций проанализировать итоги полугодия, то, прежде всего, я хотел бы отметить, что сделан еще один важный шаг на пути реформирования нашего общества, достижения макроэкономической стабильности, обеспечения устойчивого развития реальной экономики нашей страны.

Рост валового внутреннего продукта за полугодие составил 3,8 процента. Объем производства промышленной продукции увеличился на 5,6 процента, сельского хозяйства — на 6,8 процента, подрядной строительной деятельности — на 2,4 процента.

Динамично развивались в текущем году такие отрасли, как химическая и нефтехимическая промышленность, машиностроение и металлообработка, легкая, пищевая, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность. На 9,6 про-

цента выросла производительность труда в промышленности. Увеличилась добыча газа, производства бензина, дизельного, сжиженного газа, лифтов, легковых автомобилей, фобатных удобрений, ряда потребительских товаров.



Национальная программа по подготовке кадров — в действии  
**МОЛОДЕЖЬ СДЕЛАЛА СВОЙ ВЫБОР**

**В этом году в высшие образовательные учреждения республики поступило рекордное число заявлений абитуриентов — 192,493, в том числе на дневное отделение — 151,015. Это на 23 процента больше, чем в прошлом году, и на 5,3 процента выше показателя 1989 г., считавшегося в данном плане самым "урожающим".**

За годы независимости в обществе сформировался новый социально-политический климат, пришли на смену новые духовные и нравственные ценности, которые объективно обусловили изменения в образовании, повлияли на отношение к нему со стороны общества, особенно молодого поколения.

Национальная программа по подготовке кадров, меры по ее реализации способствовали осознанию в обществе престижности современного образования, которое значимо сказывается на формировании совершенной личности, а в целом — на социально-экономическом развитии страны.

Выполняя социальный заказ, образование призвано оперативно, гибко реагировать на быстро меняющиеся социально-экономические условия, удовлетворять потребности государства и общества в соответствующих кадрах. Самое главное — в государственной политике в области образования зафиксирован и последовательно реализуется принцип приоритета личности, удовлетворения ее интересов, способностей и таланта. У молодежи сформировалась вера в прогрессивность национальной системы образования, ее высокий престиж.

Среди богатых интеллектуальных, духовно-нравственных ценностей нашего народа образование всегда стояло в первом ряду. Культ знания, образованности, высокого культурного уровня, духовности и нравственности в крови нашего народа, является неотъемлемой частью его ценностей, традиций и обычаев.

Независимость создала условия и обеспечила исполнение вековой мечты народа — возможность самостоятельного выбора и осуществление целенаправленных мер в формировании совершенного поколения, реализацию прав и свобод личности в образовании.

Целенаправленная государственная политика в области образования, проводимая руководством страны, ее лидером — Президентом Узбекистана И. Каримовым, стала по сути ключевым моментом социально-политических и экономических реформ в республике. В этой связи Президент Узбекистана на XIV сессии Олий Мажлиса еще раз подчеркнул: "Реализация Национальной программы по подготовке кадров, без преувеличения, должна стать стратегической целью — формирование процветающего, сильного демократического государства, гражданского общества".

В достижении указанной цели велика роль кадров с высшим образованием — бакалавров и

магистров. Они призваны обеспечить интеллектуальный, технологический и культурный "прорыв" в развитии государства и общества, обеспечить высокий международный авторитет нашей страны в XXI веке.

В соответствии с Национальной программой по подготовке кадров в республике последовательно осуществляются меры по коренному реформированию структуры, организации и содержания непрерывного образования, формированию рынка образовательных услуг и маркетинга в сфере подготовки кадров, создаются условия для обеспечения здесь конкурентной среды.

Продолжается структурная перестройка системы непрерывного образования. Только в этом году в системе высшего образования, учитывая потребности республики в кадрах, на основе анализа перспектив развития страны организованы новые высшие образовательные учреждения; созданы отделения и факультеты при существующих вузах по принципиально новым направлениям подготовки специалистов; принята дополнительная квота по приему абитуриентов на подготовительные направления подготовки кадров. Достаточно напомнить о создании Ташкентского исламского университета, отделения подготовки медицинских сестер высшей квалификации при медицинских институтах, факультета международной журналистики в УзГУМЯ, факультета международного туризма в Ташкентском экономическом университете. Значительно увеличены квоты по приему специалистов по спорту в УЗГУФК.

Особое следует подчеркнуть, что реформа системы непрерывного образования обусловила резкое увеличение потребности в педагогических и инженерно-педагогических кадрах. В этой связи только на подготовку педагогов дополнительно выделена одна тысяча мест.

Во исполнение указа Президента Республики Узбекистан о коренном реформировании системы здравоохранения, в целях повышения качества медицинских услуг, для подготовки медицинских сестер высшей квалификации на соответствующие отделения медицинских институтов выделено 180 мест.

Первые результаты получены от созданных при Министерстве высшего и среднего специального образования, высших образовательных учреждений, министерствах и ведомствах, имеющих образовательные учреждения, маркетинговых служб. Именно на базе их исследований формируются в этом году план приема в высшие и средние специальные образовательные учреждения,

При формировании плана приема в высшие образовательные учреждения учитывались следующие основные факторы:

• потребность экономики и социальной сферы в кадрах с высшим образованием по направлениям и специальностям; • возможности образовательной системы: наличие высших образовательных учреждений, ответственность профиля и направления подготовки кадров, создание в них необходимого кадрового, материально-технического потенциала.

По данным маркетинговых служб, заказчиками кадров с высшим образованием поданы заявки на подготовку 59,5 тыс. специалистов. Из них 28,5 на платно-контрактной основе.

На основе указанных выше факторов в 1999 — 2000 учебном году план приема в бакалавриат составил 43,653 человека, в том числе по государственному гранту 21,839, в магистратуру — соответственно 3,000.

Стратегические изменения в обществе, обусловленные реализацией ее собственного пути экономического, социально-экономического развития, меры по осуществлению Национальной программы по подготовке кадров, создали в республике уникальную, не имеющую аналогов в истории Узбекистана ситуацию по спросу на высшее образование со стороны заказчиков кадров: государственных структур и общественных организаций, молодежи.

В этом году, помимо самого большого за последние годы количества заявлений абитуриентов — более 192 тысяч. Проследив динамику этого показателя за последние годы, убеждаешься: у граждан республики возросли престиж и значимость высшего образования. Спрос на него только за последние четыре года, о чем свидетельствует количество подаваемых заявлений, увеличился вдвое. Так, если в 1995 году число абитуриентов составило 96,019 человек, затем последовательно росло до 106,000 в 1996 году до 148,481 в 1998 г., в 1999 году прием заявлений превысил 192,000, в том числе на очное обучение 151,015. Это на 23% выше прошлогоднего показателя.

В бышем Союзе число абитуриентов на дневное отделение не превышало 125,000. Отметим, что на 1989 год приходился "липовый" показатель.

По данным Государственного центра тестирования, только на дневные отделения высших образовательных учреждений республики составило более 151,000 против 114,000 в прошлом году. Аналогичная картина и на заочных отделениях — более 45,000 против 30,000 в прошлом году.

Особенностью этого года является наиболее значительный приток абитуриентов, поступающих в областные высшие образовательные учреждения. Например, в Каракалпакстане более 11,000 против 8,600 в 1998 году и 1997 году; в Андижанской области 9,400 и 6,900 в 1998 году; в Ферганской области 12,547 и 8,929 и т.п. Следует отметить и увеличение конкурса в высшие образовательные учреждения.

Если в 1989 году на 100 плановых мест претендовало 346 человек, в 1998 году — 327, то в этом году — более 400 абитуриентов.

Анализируя поток заявлений по различным направлениям высшего образования, отметим: значительно увеличилось количество заявлений в области инженерно-технических специальностей — более 16,000, экономики — более 11,000, юриспруденции — более 9,000.

Вниманию к истории нашего народа, его государственности предопределило значительное (более 8,000) число заявлений по этому направлению высшего образования. Повысился конкурс в сельскохозяйственные высшие образовательные учреждения.

Особо подчеркнем тенденцию увеличения спроса на специалистов в области экономики, менеджмента, финансов, права, культуры, международных отношений. Это и понятно: в последние годы именно эти отрасли имеют устойчивую позитивную динамику в развитии, и здесь отмечается наибольшая потребность в высококвалифицированных кадрах. Отсюда именно на эти направления подготовки кадров отмечается наибольший конкурс.

Резко возвысился среди молодежи престиж специальности педагога, о чем свидетельствует высокий конкурс в педагогические высшие образовательные учреждения. Это следует оценивать как результат кардинальных изменений в системе образования, повышения социального статуса педагогических работников, постоянной заботы о педагогах со стороны руководства республики. Традиционно высокой специализации в педагогические специальности в 1999 году. В частности, в Ташкентском государственном педагогическом университете он составил от 6 до 9 человек на одно место в зависимости от факультетов.

Ценность образования формируется вместе с изменением общества, вместе с содержанием и технологиями образования. Одновременно ценности образования в своем развитии, через целенаправленный процесс формирования современной личности, прогрессивных общественных отношений создают новые социальные ценности, социальный климат страны в целом.

Факт резкого увеличения заявлений на обучение в высших образовательных учреждениях является результатом осознания обществом, молодежью новых высших ценностей образования, сформированных последовательной, целенаправленной государственной политикой. Это яркое подтверждение верности стратегического курса на обеспечение приоритета образования в социально-экономическом развитии страны.

Ш. КУРБАНОВ,  
Э. СЕЙТХАЛИЛОВ.

**НОВЫЙ БИРЖЕВОЙ ЦЕНТР**

Одной из актуальных задач дня является развитие инфраструктуры рыночной экономики, ее организации на уровне мировых требований. Существуют такие отрасли услуг и структуры, без которых невозможен выход на мировой рынок. Это, в частности, формирование рынка ценных бумаг, компьютерная связь с мировыми сырьевыми и товарными биржами. Этим целям служит биржевой центр, который начал действовать в Гулистане.

На собрании, которое состоялось в честь открытия биржевого центра, выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан В. Чхен.

В мероприятии принял участие хоким Сырдаринской области У.Исmoilов.

(УзА).

**ТЕОРИЯ ПЛЮС ПРАКТИКА**

"Теория и практика международной торговли" — такова тематика десятидневного семинара, стартовавшего в понедельник в Ташкенте. Его организаторами выступили Центр экономических исследований (ЦЭИ), существующий в Узбекистане вот уже полтора года, и Мировой банк. Тренер семинара — профессор Колумбийского университета Джон Мак Ладен рассказал участникам семинара — представителям Кабинета Министров, Министерства финансов, Министерства внешнеэкономических связей, Центрального банка республики, коммерческих банков и экономических вузов страны — о глобализации рынка, проблемах и развитии внешнеэкономической политики.

Как было отмечено на открытии учебной программы, это лишь "пробный шар" в серии аналогичных семинаров, где будут принимать участие представители ключевых министерств и ведомств республики.

Наш корр.

**И КЛАССЫ, И МАСТЕРСКИЕ**

Продолжаются подготовительные работы к открытию выставочных учебно-лабораторного и другого оборудования для академических лицеев и профессиональных колледжей республики.

Точнее, на экспозиции будут представлены целые кабинеты, какими они должны быть в учебных заведениях нового типа. Сюда войдут и лингвфонные классы, и лаборатории для занятий естественными науками, мастерские для освоения будущими специалистами их профессий и даже телестудии. Оснащены они новейшим оборудованием, обеспечены наглядно-методическими

пособиями, разнообразными дидактическими материалами, с учетом современных требований выпускаемой мебели, словом, всем необходимым для ведения учебного процесса.

Выставка организуется по поручению руководства республики Центром среднего специального, профессионального образования Минвуза. Ее проведение — очередное подтверждение пристального внимания, с которым правительство относится к вопросам подготовки в стране высококвалифицированных кадров. Нет сомнения, что обеспечение материально-технической базы новых лицеев и колледжей положительно скажется на выпуске специалистов высокого класса.

На встрече, в которой приняли участие представители правления Детского фонда И. Юсупова, представители британской организации "Спасите детей", обсуждались детали проекта, присутствующее на осуществление которого начато уже в августе.

Наш корр.

**ПРОЕКТ НАЧНЕТСЯ В АВГУСТЕ**

Заканчивается подготовка к реализации проекта "Дети улицы". В Республиканском детском фонде состоялась встреча специалистов — его участников.

Не может не тревожить судьба ребят, на разном уровне оказавшихся на улице. Лишенные родительского тепла, домашнего уюта, они не получают должного развития и воспитания. Более того, велика опасность совершения ими правонарушений. Не допустить этого — задача как государственных, так и общественных организаций.

Помня об этом, Детский фонд выступил инициатором комплекса мероприятий под названием "Дети улицы". Поддерживая идею действующий в республике фонд Великобритании "Спасите детей".

Результатом их совместных усилий должно стать выявление ребят, нуждающихся в помощи и внимании. Занимаясь этим станут педагоги, социальные работники, поддерживающие специальный конкурс на участие в проекте. Среди предлагаемых к ним требований — умение работать с "трудными" подростками, владение юридическими и другими вопросами и, конечно же, любовь к детям.

Наш корр.



**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК "АСАКА"**

**В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В УЗБЕКИСТАНЕ**

НА РЕАЛИЗАЦИЮ ТИПОВЫХ ПРОЕКТОВ

**ПРЕДОСТАВЛЯЕТ КРЕДИТЫ в иностранной валюте (кредитная линия ЕБРР)**

**ДЛЯ ПРИОБРЕТЕНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ :**

- 1) по производству картофельных чипсов фирмы "Hanse Maschinen SHS GmbH" (Германия) мощностью 1 тонна сырья в смену (сумма кредита - 275 тыс. долларов США).
- 2) по производству фруктовых соков фирмы "Thyssen" (Германия) мощностью 5 тонн сырья в сутки (сумма кредита - 246,7 тыс. долларов США).

**НА КРЕДИТ МОГУТ ПРЕТЕНДОВАТЬ ФИРМЫ, обладающие ресурсами:**

|   |   |
|---|---|
| <b>а) Финансовые:</b><br>Собственный капитал, \$ 91.666<br>в т.ч. денежные средства в СКВ \$ 16.500         | <b>а) Финансовые:</b><br>Собственный капитал, \$ 82.233<br>в т.ч. денежные средства в СКВ \$ 14.987       |
| <b>б) Технические:</b><br>Производственная площадь, помещение 150 кв. м<br>Электроэнергия, мощность 110 кВт | <b>б) Технические:</b><br>Производственная площадь, участок 200. кв. м<br>Электроэнергия, мощность 50 кВт |
| <b>в) Основное сырье:</b><br>Картофель 1т/смену   | <b>в) Основное сырье:</b><br>Фрукты (яблоки, груши и пр.) 5 т/сутки                                       |

Предложения ФИРМ-ПРЕТЕНДЕНТОВ должны содержать :

- заполненную тендерную заявку (форма ТЗ 1);
- технико-экономическое обоснование проекта, привязанное к условиям фирмы-претендента;
- информацию о залоге обеспечения на сумму не менее 120 % от размера кредита;
- бухгалтерские отчеты фирмы-претендента и(или) спонсоров проекта за 3 года поквартально (форма 1,2,5), их бизнес-планы, а также документы, подтверждающие наличие собственного капитала для финансирования проекта, а в случае недостатка этих средств - подтверждение Бизнес-фонда о внесении недостающей суммы в капитал фирмы-претендента;
- копии учредительного договора и устава фирмы-претендента;
- протоколы намерений на поставку сырья и материалов, необходимых для производства продукции и на реализацию производственной продукции;
- подробную информацию о здании, соответствующем всем параметрам проекта для организации нового производства, и средствах для его реконструкции;
- подтверждение банков о внесении депозита 10 тыс. сумов на счет конкурсной комиссии илти копия банковской гарантии на эту сумму.

Всех заинтересованных ждут по следующим адресам :

|  |  |  |
|--|--|--|
| По вопросам привязки проектов — РИК "Узвестпроект":<br>Управление мониторинга 700000, г. Ташкент, ул. Пушкина, 88.<br>Тел: (71) 133-63-43, 68-53-24, 68-52-36;<br>факс: (71) 120-66-41 или в любое отделение компании. | По условиям тендера и приема тендерных заявок — Банк "АСАКА":<br>Управление проектного финансирования 700015, г. Ташкент, ул. Нукусская, 67.<br>Тел.: (71) 120-82-10, 120-82-21, 120-82-24;<br>факс: (71) 120-82-22. | По содействию в подготовке тендерных заявок — Палата товаропроизводителей и предпринимателей, объединяющая ассоциацию дехканских и фермерских хозяйств на местах |
|--|--|--|



нов, напротив — он пользуется повышенным спросом у потребителя.

Стоит упомянуть и о том, что бухарские золотошвей неоднократно принимали участие на международных выставках и были их призерами. Познакомиться с настоящими произведениями искусства бухарских женщин можно и в столичных концертных залах "Туркистон" и "Халклар дустиги", сцены которых украшают великолепные шитые золотом занавеси.

В настоящее время коллектив общества "Зардуз" составляет 637 женщин и девушек, которым созданы все условия для работы и отдыха.

**НА СНИМКАХ:** золотошвей Сабохат Расуллова демонстрирует национальный костюм, расшитый ее руками; лущальная золотошвей бухарского открытого типа хозрасчетного общества "Зардуз" Герой Узбекистана Муассар Темирова (в середине) вместе со своими коллегами Гулноз Олтинова и Зебо Турсуновой проверяет качество выполненных работ.

Фото С. ЗУФАРОВА (УзА).

Бухарская область.

**СКОЛЬЗИТ ПО БАРХАТУ НИТЬ ЗОЛОТАЯ...**

**НИТЬ ЗОЛОТАЯ...**

Издавна узбекские девушки и женщины славились своими золотошвейными изделиями. Секреты мастерства переходили из поколения в поколение.

Шитье золотом — очень сложный и трудоемкий процесс, требующий немало времени, но, когда золотая нить в руках талантливых мастериц превращается в роскошный неповторимый узор, невозможно оторвать глаз от этой неопишуемой красоты, возникающей перед вами — будь то национальный женский костюм или мужской чапан, тубетейка или ковер.

Сегодня подобные работы выполняются лишь в бухарском открытого типа хозрасчетном обществе "Зардуз" — единственном познакомившей Средней Азии. Здесь можно познакомиться с более 150 видами золотошвейных изделий, отличающихся своей неповторимой красотой и изяществом. Такой товар, как правило, не залеживается на прилавках магази-



**В ЧИРЧИКЕ БУДУТ ВЫПУСКАТЬСЯ ВЕЛОСИПЕДЫ**

**В Чирчикском производственном объединении "Электримесанот" наряду с основной продукцией налажен выпуск и товаров народного потребления.**

За минувшее полугодие здесь освоено производство и поставлено в торговую сеть более семидесяти видов товаров массового спроса более чем на 70 миллионов сумов. В настоящее время коллектив предприятия, совместно с китайскими предпринимателями, ведет активную работу по производству велосипедов и инвалидных колясок. Завершаются работы по оснащению цеха, который будет выпускать эту продукцию.

**К ВОСЬМИЛЕТИЮ — ВОСЕМЬ ШКОЛ**

Хокимият Ургутского района для достойной встречи праздника независимости решил до срока сдать в эксплуатацию здания строящихся восьми школ. В настоящее время предпринимается все меры для того, чтобы здания этих учебных заведений были построены качественно, оснащены необходимым оборудованием, созданы все условия для получения учащимися хороших знаний.

За годы независимости в Самаркандской области распахнули свои двери школы на 84 тысячи ученических мест.

(УзА).

Актуальная тема

ИЗМЕНЕНИЯ КЛИМАТА — ВОЗМОЖНЫ ВАРИАНТЫ

На днях в Представительстве Организации Объединенных Наций в Ташкенте собрались ученые, эксперты международных организаций, журналисты.

Постоянный представитель ООН в Узбекистане г-н Павел Крал, открывая презентацию проекта "Изучение изменения климата в Узбекистане", отметил, что проблема парникового эффекта в глобальном масштабе становится все более актуальной. Как известно, на Всемирной конференции по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро (1992г.) была принята Рамочная Конвенция об изменении климата, подписанная 155 государствами, в том числе и Узбекистаном (1993г.).

Получение информации о состоянии климата на территории нашего региона можно ожидать существенное снижение стока в период дождей паводков и оселей. Усугубление в будущем дефицита воды неизбежно. Что может отрицательно сказаться на хозяйственной деятельности не только в районах нынешнего экологического кризиса — в Приаралье, в зонах пустынь и полупустынь, составляющих около 70% территории нашей страны, но и вызвать проблемы с водоснабжением густонаселенных оазисов.

Показатели среднегодовых температур за прошедшие три десятилетия говорят о постоянной тенденции их повышения. Так, минувший год был самым теплым за весь период наблюдений метеорологов. Добавим к этому аральский фактор, и становится понятным тревоги в первую очередь земледельцев: вырастить богатые урожаи становится все труднее и труднее из-за капризов погоды, нехватки воды, обеднения и засоления почвы. Тем более важно уже сегодня направить усилия на ограничение выбросов теплообразующих парниковых газов, разработку механизмов чистого развития, в том числе широкого применения водосберегающих технологий.

Участники проекта дали экспертную оценку степени уязвимости различных экосистем. К осени будет готово Национальное



чаемой проблеме.

Думается, что вопрос: какой климат ждет людей в будущем? — далеко не праздный. Информированность населения об экологических угрозах XXI века входит в число задач, которые необходимо решать в ходе реализации проекта.

Таких "вмешательств" в природу, как в нынешнем столетии, наша планета еще не знала никогда. И, к сожалению, люди порой не осознавая последствий, продолжают относиться к природе сугубо потребительски. Мелкие реки и моря, появляются "рукотворные пустыни", изменяется в худшую сторону среда обитания, в которой сам человек чувствует себя дискомфортно.

В больших городах, среди асфальта и бетона уже сейчас температура на 2—3 градуса выше, чем в окрестностях.

На экологических форумах приводятся цифры: если производство энергии (да и вся антропогенная деятельность) будет расти столь быстрыми темпами, то уже к середине следующего века углекислого газа в атмосфере будет вдвое больше. Соответственно, как полагают экологи, возрастает и количество природных катаклизмов.

На презентации приводилось, казалось бы, парадоксальный факт: нынешним летом саратов как будто заполод, где сорокаградусная жара, необходимая для накопления урожая? И здесь ответ в статистике: оуд по многолетним наблюдениям ученых, резко континентальный климат нашего региона дает такие перепады температур. А при дальнейшем изменении климата капризов погоды может быть еще больше.

Выход из создавшегося положения один. Мировому сообществу, жителям различных регионов земного шара остается искать пути сохранения природной среды. И каждый человек должен научиться бережно относиться к природе, делать это для себя неписаным правилом. Лишь в этом случае можно свести к минимуму отрицательные последствия парникового эффекта, влекущего неизбежные изменения климата на нашей планете.

Р. ХАКИМОВ.

НА СНИМКЕ: Приаралье — "корабли" пустыни. Фото Д. САИДОВОЙ.

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОГО ТЕТРАДИ НАЗАРМАТ СЕРДЦЕ МАТЕРИ

В дороге место уступайте матерям. Пришлось им столько в жизни испытать. Свою любовь они отдали нам — На труд и в бой нас провожала Мать!

Вы за советом обращайтесь к матерям. Всегда, во всем, до самого конца Помочь хотят сынам и дочерям, Как факелы, пылают их сердца!

Не забывайте, приходите к матерям. Не дайте им в разлуке горевать. К священной приникайте родникам. — И да святится вечно имя Мать!

РУЗИ КАДРЫ СОВЕЩАТЬ

Дней наших властелин — людская совесть... Жить, обо всем на свете беспокоясь.

И я, избравший вечной долей Слово, Как заповедь хочу произнести: Людская совесть — бытия основа.

Смотри, не запятнай ее в пути! Тоскуя, плача, в горести немая, Наедине мы остаемся с ней...

Мир без нее низвергнут будет в пропасть. Умрет она — и воцарится ложь. Подкравшись в темноте, лихая подлость

Вонзит с ухмылкой в спину острый нож. Кто совестлив — идет, не пряча взгляда.

Тому юлить, другой кривить не надо, Пласти интриги нить и литье нечистоно.

Мир окружая путями вражды... И сердце бьется гордо и тревожно: Лишь совесть уведет нас от бед!

Она сильна своей чистотой, Открытостью своей и правотой. Несчастен тот, кто черствости коростой Оброс и равнодушьем

Кто радости не знал и боли острой... И не живет, а существует он!

Дней наших властелин — людская совесть. Жить, обо всем на свете беспокоясь.

А впереди — нелегкая дорога: Крутых подъемов, резких спусков много. Тебе подскажет совесть, как идти. Живая совесть — вечная тревога. Смотри, не запятнай ее в пути!

Перевел с узбекского и уйгурского Раим ФАРХАДИ.

ПОЛКУ МИЛЛИОНЕРОВ ПРИБЫЛО

Этим миллионером, а точнее миллионершей, стала жительница Ташкента Раиля Зиннатова. Счастливая обладательница трех миллионов (!) сумов — главного приза лотереи, которая вот уже в течение нескольких месяцев проводилась нашим известным СБ "Бритиш Американ Тобако Узбекистан" торговой маркой "Хон" стала известна 26 июля. Именно в этот день в столичном концертном зале "Зарафшан" состоялся розыгрыш призов, среди которых было 10 телевизоров, 20 видеоплееров, 30 аудио-магнитофонов.

Желающих получить эти завидные призы, ну и, конечно, главный из них — 3 миллиона, оказалось немало. Всего было получено свыше 250 тысяч писем. Упакованные в 36 мешков (каждый весом по сто килограммов), они в этот вечер стояли на сцене. И вот под беспристрастным взглядом жюри, которое возглавил первый заместитель начальника Управления по лотереям хокимията нашего города Равшан Каримов, завертелась закрутились лототроны и были вынуты письма счастливых обладателей.



НА СНИМКЕ: известный актер Рустам Сагдуллаев и достал из лототрона для Раили заветный приз. Фото В. ХАРИТОНОВА.

ЗА ЗНАНИЯМИ — В ШОН

В минувшее воскресенье прошла третья, заключительная, конференция Школы под открытым небом (ШОН) Ассоциации путешественников "Рабат Малик". Принимавшие в ней участие девять команд юных экологов и этнографов должны были продемонстрировать свои знания по заранее определенным темам. К примеру, экологи рассказывали о флоре и фауне горных районов Тянь-Шаня, о взаимодействии человека с природой.

Надо отметить неординарный подход ребят к передаче своих знаний сверстникам. Команды постарались использовать игровой метод, театрализованную постановку, форму вопросов и ответов. При этом по взаимному согласию жюри и воспитанников ШОН окончательное решение о победителях отложено до 1 августа. За это время командам необходимо представить развернутые доклады по тематике выступлений, которые в совокупности с результатами конференции определят лучших. И с 20 по 27 августа им предстоит стать участниками эколого-этнографической экспедиции "Нанай-99".

О. ЛИСИЦКАЯ, наш корр.

Летний отдых горожан НА НАМАНГАНСКОМ ПЛЯЖЕ



Озеро Ирвадансай, что в Давлатабадском районе Намангана, — любимое место отдыха горожан. Вода здесь чистая и, самое главное, проточная. До сравнительно недавнего времени тут было место водопоя лошадей, ведь рядом находится областной ипподром. Но по просьбе наманганцев тут создали зону отдыха с пляжем.

Озеро Ирвадансай, что в Давлатабадском районе Намангана, — любимое место отдыха горожан. Вода здесь чистая и, самое главное, проточная. До сравнительно недавнего времени тут было место водопоя лошадей, ведь рядом находится областной ипподром. Но по просьбе наманганцев тут создали зону отдыха с пляжем.

Вот мнения отдыхающих, с которыми удалось побеседовать. Надежда Васильева: — У меня в Намангане живут родственники. Каждое лето мы с мужем и тремя детьми гостим у них. Здесь просто прекрасная. В Воронеже таких мест нет. — Зачем ехать за тридевять земель в Евпаторию или Пицунду? — вступает в разговор местный житель Хоким Султанов. — Какое солнце, какая мягкая вода... Благодарить! Их поддерживают саратовчанка Людмила Иванова и многие другие. Президиум на Ирвадансай, не пожалейте! П. ХАМДАМ. НА СНИМКАХ: директор зоны отдыха Ботир Абдурахманович Умаров; так отдыхают наманганцы и их гости. Фото П. АКБАРОВА.

тонн в год) в нашей республике является энергетикой. За последние семь лет объемы потребления энергии практически не изменились. Сохраняется тенденция роста производства первичной энергии, при одновременном снижении эффективности использования энергии. Прогноз ученых: к 2010 году возможно увеличение суммарных выбросов парниковых газов (двуокиси углерода, метана, закиси азота) на 20% от уровня 1994 года. Это определяется дальнейшим развитием экономики нашей страны. Однако если не принимать своевременных мер для сокращения эмиссии парниковых газов (а это в первую очередь переход на альтернативные, экологически чистые источники энергии, высокотехнологичные производства), под шапкой парникового эффекта окажется и наш регион. При возможных изменениях климата, как показыва-

сообщение Республики Узбекистан по вопросу изменения климата и представлено на международном уровне, а также широкой общественности. Сотрудничество в пределах Рамочной Конвенции об изменении климата дает возможность продолжения мониторинга климатических изменений на территории нашей страны. Специалистами из Главгидромета в этом направлении подготовлен ряд перспективных экологических проектов, один из которых "Устранение барьеров к энергетической эффективности в коммунальном отоплении и горячем водоснабжении" одобрен и удостоен гранта Всемирного экологического фонда. На презентации в представительстве ООН корреспонденты средств массовой информации получили три объемистых бюллетеня, в которых опубликованы статьи экспертов, дан богатый иллюстративный материал по изу-

НА СНИМКАХ: Приаралье — "корабли" пустыни. Фото Д. САИДОВОЙ.

Компания "EAST PAPER" ПРОДАЕТ БУМАГА: Этикеточную (финскую) формат - 62, 84 (80 г); Матричную в ассортименте; Самокопирующую цветную, формат А-2; Цветную, 80 г, формат А-4, А-3, а также Самоклеющуюся пленку для офсетной печати А-О. ОКАЗЫВАЕТ полиграфические услуги: буклеты, журналы, этикетки, календарь, плакаты. ПРИНИМАЕТ заказы на флексографическую печать. ИЗГОТОВЛИВАЕТ упаковки для: макарон, мороженого, чипсов; пакеты. Тел.: 133-70-54, 133-73-74. Факс 136-76-60.

VIRTEXTRANS TRANSPORTНЫЕ УСЛУГИ: обслуживание торжеств, свадеб, деловые поездки, выезд на отдых, туризм, прием делегаций и т.д. РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ: на бортах новых комфортабельных мидибусов, на транспортной карте города Ташкента. ДИЛЕР СП "СамКочАвто": реализация мидибусов, грузовых автомобилей, предпродажная подготовка, гарантийное обслуживание. Адрес: г. Ташкент, 700057, ул. Уста-Ширин, 117, (тер. АООТ "Агретативный завод"). Тел.: 48-33-91, 48-66-06, 48-66-04; (инт.) 5-11, 3-06.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ: 28 июля по Узбекистану ожидается переменная облачность, по Каракалпастану и Хорезмской области — без осадков, по остальной территории республики в отдельных районах возможны кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Дневная температура воздуха: по Каракалпастану и Хорезмской области — 33 — 38 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 34 — 39 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 35 — 40 тепла; по областям Ферганской долины — Андижанской, Ферганской и Наманганской — 32 — 37 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 31 — 36 тепла; по горным районам Узбекистана — 22 — 27 тепла. В столице республики — переменная облачность, в отдельных районах возможны кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха — 34 — 36 градусов тепла. Атмосферное давление и относительная влажность воздуха существенно не изменяются.

A foreign company with operations in the field of mineral resources is looking for a: PROCUREMENT MANAGER (male/female) The procurement manager will be based in the Samarkand area and will be responsible for the procurement of materials such as spare parts, chemicals, fuels etc., the conclusion of purchase contracts, the overall control over the import of the materials and the proper administration of all procedures. The position requires a high level of accuracy and activity and the working hours can be long and irregular. Compensation will depend on qualifications and experience. Requirements: - university degree, preferably in business, economics or finance - at least 2 years experience in a comparable position - knowledge of administrative and customs procedures and experience with computer programs such as Excell etc. - a good knowledge of English. Knowledge of Uzbek is an advantage - male candidates must be free of any military service obligations. If you are interested in this position please send your C.V. in English to P.O. Box 300, Main Post Office, Tashkent or fax it to: 1372546 (Tashkent).

ЖАЛЮЗИ ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ и ВЕРТИКАЛЬНЫЕ Ткань, пластик, алюминий БОЛЬШАЯ ПАЛИТРА ЦВЕТОВ ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА БЕСПЛАТНО ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО. РЕАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ. ГАРАНТИЯ — 1 ГОД. г. Ташкент, пр. Др. народов, 7, квартал "и". Тел.: (3712) 424545, 1738655 (включая субботу), 493376, 1055461 (включая воскресенье), пейджер: (067) 6528.

НАРОДНОЕ СЛОВО УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Регистрционный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0547. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАБАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Газета сверстан оператором ЗВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Редакция принимает на рассмотрение для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор В. ГЛАДИЛОВ. Дежурный Е. СТЕПАНОВИЧ. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА. Подписано в 23.50